

新河北路和新河南路启动道路管网改造

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 王思圆 刘琪琳 通讯员 林燕)为提升地下管网排水能力,改善道路通行条件,作为今年我区防洪排涝“内循环”道路管网改造路段,新河北路和新河南路经过前期各项准备,于7月19日启动改造施工。

记者在新河北路道路改造提升工程施工现场看到,昌国路至青云桥路段全封闭施工,施工人员正在加紧进行施工围挡安装,与此同时挖掘机开展路面破碎工作。在

青云桥路等路口,管理人员引导过往车辆有序绕行。

据了解,该工程涉及改造道路南起解放东路,北至昌国路,道路全长约505米,包括道路改造工程、排水管网提升改造、交通标线、路灯提升改造等工程。7月19日至9月17日,新河北路启动第一阶段施工工序,施工期间禁止车辆和行人通行,除昌国路至青云桥路段外,新河桥至解放东路段也将尽快完成封闭、进场施工。“新河北路雨水管比较老旧,且管网为雨污合流管,此前台汛期间出现过积涝情况,为此我们计划将其纳入今年改造任务。”该工程建设单位现场

负责人胡智怡说,雨水管直径将由原来的300毫米更换为500毫米,污水管直径也由原来的300毫米更换为400毫米,提升该路段及周边的防洪排涝能力。

新河南路道路改造提升工程也于当天启动道路管网改造。根据施工安排,新河南路第一阶段启动盛家塘桥段以及蓬莱路至工人文化宫南侧通道段的全封闭施工,开工第一天,工程已经完成施工路段封闭和原有盛家塘桥的桥栏拆除工序。据了解,该工程南起蓬莱路,北至解放东路,道路全长约445米,将对原来直径400毫米雨污合流管进行分流。“盛家塘桥所

在路段原为闸门结构,整体较为老旧,我们将对其地下箱涵水闸进行拆除重建。”该工程建设单位现场负责人康哲源说,根据方案,该箱涵尺寸约为长9米、宽8米、高度3米,沿线铺设尺寸300-800毫米雨水管,实现积水通过支管可直排入河,届时将显著提升道路排涝能力。

记者了解到,两条道路第一阶段施工期间,施工路段均禁止车辆和行人通行,请途经施工路段的车辆和行人提前规划出行路线,自觉遵守交通标识、标线的指示和引导,服从管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

2023年“金秋助学”活动开始申请

本报讯(记者 叶武杰 倪妮通讯员 林琳)记者近日从定海区职工服务中心了解到,2023年“金秋助学”活动目前已经开始申请,符合条件的市民可向所在单位工会提出申请。

据了解,今年“金秋助学”活动的帮扶标准不变,即根据助学阶段和困难程度,高中段给予2000元/生,大专以上段给予5000元/生(持《爱心帮扶证》困难职工子女应届第一年给予6000元/生)。

“值得一提的是,我们今年进一步放宽了申请条件,在去年新增新业态劳动者家庭基础上,又增加了不建档的送温暖对象,让更多市民享受到这项政策福利。”区职工服务中心主任陈雪芬说,今年“金秋助学”活动帮扶对象为子女今年考入或往年尚未毕业仍

在读的高中(技校)及大专以上全日制高等院校(包括研究生)的定海区机关企事业单位在职职工、新就业形态劳动者,具体包括四类,分别为已列入工会帮扶系统的在档困难职工家庭;因本人或家庭成员患病、残疾、子女上学、单亲及其他特殊原因造成生活困难,符合定海区工会建档条件的困难职工家庭;虽不符合定海区工会困难职工家庭建档标准,但因遭受突发事件、意外伤害、重大疾病及其他特殊原因,导致生活相对困难,家庭收入扣减困难情形引发的必要自费用支出后,家庭人均月收入略高于务工地最低生活保障标准2倍(超出部分在10%以内)的职工家庭,即不建档的送温暖对象;符合上述标准的新就业形态劳动者家庭。



乡音传情 唱响新生活

本报讯(记者 陆晗瑜 张旭东 陈炳群 文/摄)近日,昌国街道城北村文化礼堂“我们的村晚”暨“喜迎亚运会”文艺晚会热闹开演。

“村晚”由古风群舞拉开序幕,随后,非遗渔歌表演唱将舟山传统渔民文化与现代流行音乐相结合,向观众们传达出舟山人民不畏艰险、奋勇向前的精神。现场还有越剧折子戏、排舞、快板等丰富多彩的表演,现场掌

声热烈,观众们纷纷拿起手机记录下精彩瞬间。

据了解,本次演出的节目均由昌国街道业余文艺团队创编,其中穿插有迎亚运知识问答环节。下一步,昌国街道将持续发挥好城北村城区入口的区位优势,不断挖掘文化潜能,激发乡村文化新活力,同时推出更多群众喜闻乐见的活动,进一步丰富群众精神文化生活。



幸福金塘 群乐共享

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 马乾伦 苏卜伊 文/摄)金塘海港村文化礼堂近日举行“我们的村晚”暨群众文化艺术节越剧专场演出,进一步丰富当地群众的文化生活。

现场,文艺团队为村民带来经典越剧唱段,赢得了鼓掌喝彩。现年17岁的李嘉欣是金塘本地人,已学习2年越剧的她,利用暑假发挥艺术特长,成为文化礼堂文艺志愿服务队的一员,这次

越剧专场她向家乡亲人献上了越剧表演《红楼梦-葬花》。

据了解,为促进全域文化繁荣,金塘镇联合辖区各文化礼堂推出“文艺星火赋美”工程,以辖区内文艺志愿者为参与主体,选择乡村、商业街坊、文博场馆、公园景区及其他适宜空间开展常态化艺术展演活动,打造多点、高频、流动的文化舞台,让文艺之美成为金塘群众精神共富的生动写照。



区残联开展趣味特奥日活动

本报讯(记者 王晗璐 沈诗桥 通讯员 姚燕)7月20日是第十七次“全国特奥日”,为弘扬特奥精神,丰富智力残疾人精神文化生活,区残联近日在区残疾人之家开展趣味特奥日活动,弘扬特奥精神,丰富智力残疾人精神文化生活。

活动现场,20余名残疾人进行

了拔河、抢凳子、投壶等轻松益智的趣味活动项目,获得了大家的欢迎。区残疾人之家还组织人员为参赛选手颁发荣誉证书并送上精美礼品。

“下一步,我们计划组织残疾人开展东海云廊健步走活动等,让更多的残疾人能够参与到体育运动中来。”区残联工作人员姚燕说。

“社科学堂”系列讲座活动走进城东街道

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 李慧慧 潘彬彬)由区社科联开展的“社科学堂”系列讲座活动日前走进城东街道同心文化礼堂,宣传科学理论、传播先进文化、倡导科学精神、普及社科知识。

讲座开始前,现场举行了“社科学堂”特约讲师聘任仪式,定海区社科联为浙江国际海运职业技术学院、舟山群岛文化研究中心主任孙峰颁发聘任证书。随后,孙峰以《定海古城老建筑与定海商帮故事》为主题开展讲座。“通过这节课,我认识到了许多我之前不了解的定海古建筑,这些都

传承着历史的文明,让我体会到了古代人们的智慧。”市民许女士说。

“我们举办社科学堂,是为了更好地推广我们定海的人文社科故事,让更多的社科专家将定海故事宣传出去。”据区社科联副主席宋金燕介绍,今年区社科联打造“社科学堂”平台,除了主要依托省级社科之家城东街道同心文化礼堂外,还在省级社科普及基地——马岙博物馆等地开展了文旅IP相关讲座,今后还将把各类社科讲座送到社科普及基地、文化礼堂等地,丰富群众的精神文化生活,提高人文社科素养。

公安窗口多措并举应对办证高峰

本报讯(记者 刘琪琳 高佳敏 通讯员 王珏)暑假期间,到区政务服务中心公安窗口办证的市民激增,单日业务量屡创新高。为有效应对办证高峰,区公安分局提早谋划,细化多项暖心举措,积极提升服务效能,科学应对办证高峰,不断提升群众办事幸福感和满意度。

记者近日在公安窗口看到,学生小孟拿着户口簿等材料前来申领身份证。走完拍照、指纹采集、材料提交等流程后,小孟在15分钟内就完成了所有业务的办理。据区公安分局行政许可服务科副

科长顾增轶介绍,近期像小孟这样趁着暑期来办理身份证业务的群众不在少数,据统计,近段时间该窗口每天办件量300余件,6月以来全区公安窗口共办理居民身份证3000余张,临时身份证500余张,户籍类业务1100余笔,环比增长60%。

“最高时甚至达到每天400多件,对此我们合理分流办证人群,提高办证效率,打造便捷的政务服务环境。”顾增轶说,该部门“一窗通办”窗口目前已达6个,并实时引导群众通过“浙里办”APP等掌上办理其他业务,进一步方便群众

办事。同时,增加引导员引导服务,采用“人工+自助”受理模式,提升办理质效。在双休日和节假日开门服务模式成熟的前提下,各镇(街道)公安窗口还根据需求情况提供预约服务,进一步解决群众“工作时间没空办、休息时间没处办”处境。此外,依托延时服务、预约服务、上门服务、绿色通道等途径丰富办事举措,提供暖心服务。

近年来,区公安分局持续提升“最多跑一次”效能,扎实做好各项利企便民服务工作,目前已通过“一窗通拍、全域应用”实现证件

照在政务服务、公共服务、社会化服务领域和群众个人共享应用全覆盖,有效降低了办事成本、缩短办事时间,并提供免费拍照、免费下载、免费打印服务。“像办理身份证等需本人线下前往办理等业务,群众也可以选择前往各镇街道便民中心办理,就近选择,避免扎堆等待。”顾增轶说。



义卖集善款 捐献传温情

本报讯(记者 黄婷 通讯员 徐芬)日前,舟嵎小学2020级5班的同学们收到了来自市红十字会的捐赠证书,他们所捐献的964元人民币已悉数捐入由市红十字会和市慈善总会联合开展的慈善基金项目“东东爱心助学金”中。

“虽然数目不大,却是我们整个班级孩子通过自己的努力捐献的一份心意!”据该班级的一位家长介绍,眼下正值暑期,同学们想开展一次有意义的暑期实践活动,在大家商量之下,爱心义卖活动被提上日程。

7月15日18时,一场“爱心成就梦想 真情点燃希望”小学生爱心义卖活动在定海文化广场

“上演”。地面铺上简易的地毯,将儿童书籍、各式文具、毛绒玩具、手工艺品等分门别类地摆上面,稚嫩的叫卖声吸引着过路市民驻足选购。“我们通过努力得到的爱心善款可以帮助有需要的同学,我们也感到很开心!”活动结束后,同学们就派了代表前往市红十字会,将义卖所得的964元人民币悉数捐献。

“义卖的这些物品都是孩子们用自己的零花钱买的,有些图书是孩子们从家里拿来的。”家长说,她和部分的家长也陪同孩子们全程参与了这次义卖活动,希望在锻炼孩子社交能力的同时,培养爱心和社会责任感,学会关爱他人、帮助他人。



岑港街道司前村文化礼堂近日举行我在礼堂学“花艺”活动,来自辖区的10余位小朋友在“礼堂管家”的带领下,捆扎手中的藕莲和莲花,包上精美的卡纸,制作成漂亮的花束,在体验花艺中享受暑假生活。

记者 张艇 通讯员 姚毅雯 摄

